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МЕТОДИ ДОСЛІДЖЕННЯ КОНКУРЕНТНИХ ПЕРЕВАГ ТУРИСТИЧНОГО 

КЛАСТЕРУ 

 

В економічній літературі існує багато визначень поняття “кластер” На 

наш погляд, вдалим є наступне визначення: кластер – це територіально-галузеве 

добровільне об’єднання підприємств, які тісно співпрацюють із науковими 

установами та органами місцевої влади з метою підвищення 

конкурентоспроможності власної продукції та динамічного економічного 

зростання регіону [1, с. 4]. 

Питанням дослідження особливостей розвитку рекреаційно-туристичного 

комплексу, проблемам територіальної організації діяльності, оцінки 

ефективності інтеграційних об’єднань в Закарпатській області присвячені 

напрацювання вчених [2-5] та багатьох інших.  

З метою  вивчення впливу кластера на конкурентоздатність його 

учасників застосовуються різноманітні методики. На основі узагальнення 

існуючих методів дослідження кластерів, та беручи до уваги особливості 

діяльності туристичних кластерів, авторами запропоновано застосовувати 

наступні методи, які використовують при вивченні кластерів 

конкурентноздатності як мережевих структур [6]: 

1. Метод експертних оцінок. Застосування методу є доречним у випадках 

обмеження можливостей застосування економіко-математичних методів, 

відсутності статистичної й іншої інформації, а також надійних методів 

визначення відповідності економіко-математичних моделей реальним об'єктам. 

2. Метод аналізу таблиць "витрата-випуск". Базується на вивченні 

балансу економіки. 

3. PEST – аналіз. Містить у собі оцінку в розрізі 4 конфігурацій: 

політичної, економічної, соціальної й технологічної. 

4. SWOT – аналіз. Заснований на вивченні сильних сторін як факторів, що 

сприяють розвитку мережевої структури; слабких сторін як факторів, що 

перешкоджають розвитку мережевої структури; можливостей і загроз 

(внутрішніх і зовнішніх факторів) для розвитку мережевої структури. 

5. Модель розвитку конкурентних переваг М. Портера. Базується на 

ромбі, вершини якого відбивають детермінанти конкурентних переваг. 

6. Різні аналітичні методи, такі як кластерний аналіз (дозволяє будувати 

класифікацію n об'єктів за допомогою об'єднання їх у групи або кластери на 

основі критерію мінімуму відстані в просторі m  змінних, що описують об'єкти), 

метод дискримінантного аналізу (дозволяє перевірити гіпотезу про можливості 

класифікації заданої безлічі об'єктів n , які характеризуються деяким числом m  
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змінних X , на деяке число класів або кластерів k . Метод дозволяє об'єктивно 

класифікувати нові об'єкти по цим змінним), імітаційне моделювання - 

дозволяє виділити основні компоненти на основі застосування орієнтованих 

графів - орграфів) і інших. 

Підкреслимо, що отримані результати в процесі застосування низки 

методів розглянутих вище, потрібно розглядати в динаміці. Таким чином 

картина функціонування (інтенсивність, тенденція) рекреаційно-туристичного 

кластера буде більш повною. 
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